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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZ| dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(a] | [B] (0]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
"Au:

W | B | [C D]

Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktdérg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI

i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.
Arkusz oraz karte odpowiedzi przekaz zespotowi nadzorujgcemu.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos$c¢

Uktad graficzny
© CKE 2020



Zadanie 1.
Wymagane minimalne natezenie oswietlenia stanowiska pracy podczas montazu precyzyjnego wynosi

A. 200 Ix
B. 500 Ix
C. 750Ix
D. 1000 Ix
Zadanie 2.

Do zabezpieczenia przed wypadnieciem przedstawionego na ilustracji sworznia nalezy uzy¢

nakretki.

zawleczki.

pierécienia osadczego zewnetrznego.
pierscienia osadczego wewnetrznego.

o0 wp

Zadanie 3. Zadanie multimedialne
W filmie przedstawiono proces cigcia blachy

A. woda.

B. drutem.
C. laserem.
D. palnikiem.
Zadanie 4.

W jakiej kolejnosci nalezy wykona¢ czynno$ci montazowe zwigzane z potgczeniem elementow
przedstawionych na rysunku?

kotak wkrat

Montaz kotkéw ustalajgcych, a nastepnie dokrecenie wkretow w kolejnosci 1, 3, 2, 4.
Montaz kotkéw ustalajgcych, a nastepnie dokrecenie wkretow w kolejnosci 1, 4, 3, 2.
Dokrecenie wkretéw w kolejnoséci 1, 3, 2, 4, a nastepnie montaz kotkéw ustalajgcych.
Dokrecenie wkretéw w kolejnoséci 1, 4, 3, 2, a nastepnie montaz kotkéw ustalajgcych.

oo wp
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Zadanie 5.
Ktore potgczenie dwdch czesci konstrukcji mechanicznej przedstawiono na rysunku?

A. Nitowe.

B. Kotkowe. !

C. Gwintowe. /4,\

D. Sworzniowe. i
N

Zadanie 6.

Ktore narzedzie stuzy do demontazu wskazanego na ilustracji elementu zabezpieczajgcego tozysko?

A. Szczypce Segera.

B. Szczypce Morse’a.
C. Sciggacz do tozysk.
D. Sciggacz do sprezyn.
Zadanie 7.

Ktérego przyrzgdu pomiarowego nalezy uzy¢ do pomiaru srednicy watka 822+0,052?

A. Mikrometru zewnetrznego.

B. Srednicéwki mikrometryczne;.

C. Suwmiarki o doktadnosci pomiaru 0,02 mm.
D. Suwmiarki o doktadnosci pomiaru 0,05 mm.
Zadanie 8.

Odczyt z najwigkszg doktadno$cig mierzonego wymiaru geometrycznego czesci maszyn zapewnia

OO >

czujnik zegarowy analogowy.
mikrometr z odczytem cyfrowym.
mikrometr z odczytem noniuszowym.
suwmiarka z odczytem noniuszowym.
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Zadanie 9.
Do sprawdzenia gwintu wewnetrznego nalezy zastosowac przyrzad przedstawiony na ilustraciji

OO0 WP
A W DN B

Zadanie 10.
Do pomiaru napiecia zasilania lampki sygnalizacyjnej wykorzystuje sie

A. omomierz.

B. watomierz.

C. woltomierz.
D. amperomierz.
Zadanie 11.

Ktore fozysko zostato przedstawione na ilustracji?

A. Liniowe.

B. Slizgowe.

C. Wzdtuzne.
D. Poprzeczne.
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Zadanie 12.
Ktorg przektadnie zebatg przedstawiono na rysunku?

A. Walcowa.
B. Stozkowa.
C. Planetarna.
D. Slimakowa.
Zadanie 13.

Do dokrecenia sruby przedstawionej na ilustracji nalezy zastosowac klucz

A. pflaski.

B. oczkowy.
C. nasadowy.
D. imbusowy.
Zadanie 14.

Do szybkiej kontroli odchylek wymiaréw geometrycznych metodg poréwnawczg w odniesieniu do
wzorca nalezy uzyc¢

A. mikrometru.

B. transametru.

C. czujnika zegarowego.

D. maszyny wspoétrzednosciowe;.
Zadanie 15.

Aby rozpoznaé na stanowisku montazowym rodzaj gwintu Sruby, nalezy uzyé

wzornika gwintow.
czujnika zegarowego.
suwmiarki uniwersalnej.
wateczkow pomiarowych.

o0 ®»
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Zadanie 16.
Po wymianie paska w przektadni pasowej nalezy sprawdzi¢

A. stankét

B. stantozysk.

C. osadzenie paska na kotach.
D. osadzenie kot wtozyskach.
Zadanie 17.

W ukfadzie napedowym mechanizmu precyzyjnego ulegto zniszczeniu tozysko przenoszgce obcigzenia
wzdtuzne i poprzeczne. Uszkodzone tozysko nalezy do grupy tozysk

A. liniowych.

B. slizgowych.
C. stozkowych.
D. igietkowych.
Zadanie 18.

Uszkodzenia mocowania kota pasowego na czopie watu wskazujg na sciecie wpustu. Naprawa uszkodzenia
powinna polegac na

A. regeneracji czopu watu.

B. wymianie kota pasowego.

C. usunieciu zniszczonego i zastosowaniu howego wpustu.

D. regeneracji powierzchni wewnetrznej piasty kota pasowego.
Zadanie 19.

Ktore szczypce powinny by¢ zastosowane, by wyprostowa¢ wskazéwke manometru?

A. Plaskie.

B. Boczne.

C. Okragte.

D. Zaciskowe.
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Zadanie 20.
Blokowanie mozliwoéci przesuwania wrzeciona mikrometru, umozliwia cze$s¢ oznaczona cyfrg

o0 w>
A WODN R

Zadanie 21.

Ktory rodzaj ustroju przyrzgdu do pomiaru wielkosci elektrycznych jest oznaczany symbolem graficznym
przedstawionym na rysunku?

Ferrodynamiczny.

Elektrodynamiczny.

Magnetoelektryczny.

Elektromagnetyczny. —

Zadanie 22.
Zadaniem elementu S ustroju pomiarowego elektromagnetycznego przedstawionego na rysunku jest

cofanie wskazowki. \W,
tozyskowanie wskazdwki. i?

OO0 WP

ttumienie ruchu wskazdéwki.
wytworzenie pomiarowego momentu obrotowego.

o0 ®»
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Zadanie 23
Jaka powinna by¢ $rednica otworu wykonanego w miejscu montazu czujnika, ktérego parametry
przedstawiono w tabeli?

A. 45mm Produkt: czujnik indukcyjny
B. 12,5mm Obudowa: M18x1
C. 155mm Strefa dziatania: 15 mm
D. 18,5mm Stopien ochrony: IP67
Temperatura pracy: -25...75°C
Materiat obudowy: mosigdz niklowany
Przytagcze elektryczne: [M12x1, 4-pin
Zadanie 24.

Jaki jest podstawowy warunek poprawnego naklejenia tensometru (czes¢ A) na powierzchnie mechanizmu
przyrzgdu pomiarowego (czes¢ B)?

zesc A
czesc B
A. Jednakowe wymiary nominalne czesci tgczonych.
B. Jednakowe tolerancje wykonania czesci fgczonych.
C. Oczyszczenie i osuszenie powierzchni czesci taczonych.
D. Zapewnienie takiej samej gtadkosci powierzchni czesci tgczonych.
Zadanie 25.

Drganie wskazowki manometru sprezynowego podczas pomiaru cisnienia moze $wiadczy¢ o uszkodzeniu

A. tlumika manometru.

B. sprezyny manometru.

C. przewodu doprowadzajgcego powietrze do manometru.

D. przektadni przenoszgcej wygiecie sprezyny manometru na wychylenie wskazowki.
Zadanie 26.

Ktory rodzaj klucza jest niezbedny do zdemontowania sprzegta w mikrometrze?

A. Piaski.

B. Hakowy.
C. Nastawny.
D. Imbusowy.
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Zadanie 27.
Przedstawiony na ilustracji wzornik stuzy do sprawdzania

A. katow.

B. promieni.

C. gwintow.

D. otworow. =
Zadanie 28.

Plamy korozji na powierzchni korpusu kgtomierza uniwersalnego w poczatkowej fazie jej zaawansowania
najlepiej usung¢ przez

A. pitowanie powierzchni pilnikiem.

B. skrobanie powierzchni skrobakiem.

C. szlifowanie catej powierzchni Sciernica.

D. szlifowanie drobnoziarnistym papierem sciernym.
Zadanie 29.

Na rysunku przedstawiono sitownik

A. jednostronnego dziatania ciggnacy.

B. jednostronnego dziatania pchajacy.

C. dwustronnego dziatania z dwustronnym ttoczyskiem.
D. dwustronnego dziatania z jednostronnym ttoczyskiem.

Strona 9z 13



Zadanie 30.
Zawor rozdzielajacy, ktdrego symbol graficzny zamieszczono ponizej, jest przedstawiony na ilustraciji

HAL

symbol graficzny zaworu

©

©

10¥ 025 dHE n
w
©

ALY 243 J BR 311243
1. 4,
A 1
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 31.

Na rysunku przedstawiono symbol graficzny bedacy oznaczeniem

A. rezystora.
B. fotodiody.
C. bezpiecznika.
D. kondensatora.

Strona 10 z 13



Zadanie 32.
Do jakiego rodzaju mocowania przystosowany jest sitownik pneumatyczny przedstawiony na ilustrac;ji?

A. Gwintowego.
B. Widetkowego.
C. Przegubowego.
D. Kotnierzowego. A
P”"
.
Zadanie 33.

Korzystajgc z fragmentu instrukcji uzytkowania czujnika optycznego odbiciowego, okresl maksymalng
odlegto$¢ montazu czota czujnika od powierzchni przedmiotu rozpoznawanego.

A. 50 mm Obudowa metalowa M12x1
B. 60 mm Strefa czutosci 100
C. 100 mm M12x1
D. 200 mm |
w @ 2 3
gf =
Strefa robocza 0-100 mm
. . biaty karton
Wym k
ymiary obiektu 200%200 mm

Zadanie 34.

Zgodnie z danymi zawartymi w tabeli, cisnienie powietrza zasilajgcego sitownik pneumatyczny o srednicy
D16, umozliwiajgce uzyskanie na ttoczysku teoretycznej sity pchajgcej o wartosci nie mniejszej niz 14 kG,

powinno wynosic Teoretyczna sita pchajgca [daN] [kG]
Srednica Cisnienie powietrza [MPa]
A. 04 MPpa sitownika 03 04 [05 06 .7
B. 05MPa D12 3,39 4,52 5,65 6,79 (7,92
g 83 mzz D16 6,03 (8,04 |10,05|12,06(14,07
D20 9,42 [12,56|15,70(18,8521,99
D25 14,72|19,63(24,54|29,42 34,36
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Zadanie 35.
Zgodnie z symbolem na podzielni zaznaczonym strzatkg, miernik powinien by¢ montowany w potozeniu

A. poziomym.

B. pionowym. \ |
C. odchylony o kat 15° od pionu. \\\\\\\\\\ 200300
D. odchylony o kat 1,5° od pionu. N\ 150
Zadanie 36.

Zgodnie ze schematem przekaznik wykonawczy, ktéry zostanie zalgczony po zadziataniu czujnika
indukcyjnego powinien by¢ podtaczony do przytgczy

-—

A 1i4 2 2 ;10 Wyjscie PNP

B. 2i3 @ 2 2 NG

D. 4i3 = P1| | P2| |
PNP

Zadanie 37.

Poprawne zamontowanie przewodu hydraulicznego przedstawiono na rysunkach oznaczonych cyframi

A 1i2
B. 1i3
C. 4i3 P s
D. 4i1 L]
1 2
-@* = = £ '@:l'—l --------------- }-E@
3 4
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Zadanie 38.
Niesprawno$¢ uktadu przedstawionego na schemacie polega na zatgczaniu sie obu lampek sygnalizacyjnych
H1 i H2 bezposrednio po wcisnieciu przycisku S1. Ktéry element uktadu nalezy wymieni¢ lub naprawié¢?

+24V

A. Przycisk S1. .
B. Przycisk S2. L.
5 s2E-7
C. Przekaznik K1.
D. Przekaznik KT1.
* -
- K1 K1
1 E ki RN
KT1 et KT1E=,
-—
K1 |:| KT E:'ﬂ H1i @ H? g:.
v
& # -
Zadanie 39.

Wrzeciono i kowadetko mikrometru mozna rozmagnesowac przez zastosowanie

A. statego pola elektrycznego.

B. statego pola magnetycznego.

C. zmiennego pola elektrycznego.
D. zmiennego pola magnetycznego.
Zadanie 40.

Czynnikiem stresogennym w Srodowisku pracy jest

A. wysokie uposazenie za wykonywang prace.
B. jednoznacznie okreslony zakres pracy.

C. elastyczny czas pracy.

D. konflikt z przetozonym.
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